

开启济阳新天地
城市地标综合体·完美都会生活平台
CITY NEW WORLD
全新天地
VIP LINE 8425 8888

博纳·城市广场
五福康郡 | 银座新城 | 龙城天城 | 丽都中心 | 龙城公馆
购房热线: 8425 9999 博纳置业

住宅&公寓,全城预约
城市中心·压轴钜献
81173377

济北口腔医院
济南口腔医院合作医院
咨询电话: 0531-8423 8686
地址: 富强街11号(原毛家饭店)

全区宣传思想文化工作暨第六届感动济阳人物表彰会议召开

本报讯 4月21日,全区宣传思想文化工作暨第六届感动济阳人物表彰会议在区为民服务中心二楼综合会议室召开。区委书记吕灿华,区委常委、宣传部部长李莉,副区长牟晓丽出席。

吕灿华代表区委,向受到表彰表扬的集体和个人表示祝贺。吕灿华讲话指出,去年以来,全区宣传思想文化战线深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想文化工作系列重要讲话精神,紧紧围绕区委、区政府的决策部署,坚持实干、反对虚功,守正创新,担当有为,为北部新区建设提供了强大精神动力,营造了良好的舆论氛围和文化环境。2020年,是全面建成小康社会的决胜之年,是济阳发展极其重要的一年,宣传思想工作要肩负起政治责任和领导责任,忠实履行主体责任和“第一责任人”职责;意识形态工作不是宣传部门一家之事,要坚持“一盘棋”思想,加强工作合力,确保意识形态健康安全。要从严抓好理论学习。突出政治理论学习这一根本,突出基层宣讲这一关键,不断增强理论宣讲针对性和实效性,筑牢基层党员干部的信仰根基。

吕灿华指出,要突出抓好特色彰显,打造善美济阳城市品牌。“善美济阳”城市品牌的打造,是全民参与、共建共享的过程,需要全区上下的共同努力、共同参与。一方面,要主动作为,迅速行动。各级各部门要着眼全局,创新形式,加强对城市品牌的广泛宣传,让“善美济阳”城市品牌成为对内凝心聚力、形成共识,对外讲好故事、树立形象的重要载体;另一方面,要把“善美”作为衡量各项工作的重要标准。把“善美”融入到本单位本部门的各方面工作中,让“善美济阳”的思想真正转化为全区上下下的行动自觉,为奋力实现北部新区建设新突破提供源源不断的精神动力和道德滋养。

吕灿华要求,要突出抓好凝心聚力,共创跨越发展全新局面。要营造向上氛围。紧紧围绕“奋力实现北部新区建设新突破”战略目标和“1138”工作体系,选准主题,搞好策划,推出一批有较大影响力、传播力、引导力的宣传报道,大力倡树先进典型,以“人善城美”的城市精神,引导更多群众热爱济阳、建设济阳,不断凝聚全区经济社会发展的强大合力。要讲好济阳故事。紧密结合济阳中心工作,善于在政

策利好、机遇优势、重点工作、人文精神中挖素材、选题材,力争在大报大台网常有济阳声音,常有济阳故事。要加强阵地建设。加快推进区融媒体中心建设,争取融媒体中心早日建成投入使用;进一步提高舆情管控能力,特别是要加强网络阵地建设,引导形成“济阳人要爱济阳”的大环境、大氛围。

吕灿华要求,要突出抓好强基固本,倡树善美文明新风。加强精神文明建设。深入挖掘和宣传“感动济阳人物”的先进事迹,充分发挥典型引领作用,大张旗鼓开展“感动济阳人物”“道德模范”“善美济阳人”等文明评选活动,使全区的道德模范越来越众,共同构筑“善美济阳”精神家园。做好创城迎评工作。迎接全国文明城市复审将成为常态化重点工作,要对照要求,在对标达标上狠下功夫,扎实做好各项工作;要聚焦问题抓整改,总结提升去年迎评工作经验,切实提高城市管理水平;要善于化危为机,聚焦这次疫情暴露出来的问题,倡树文明健康生活方式,提高市民群众文明素养。深化文明创建工作。持续深化文明村镇、文明单位、文明校园、文明家庭创建活动,大力实施文明村标准化建设,严格按照省、市文明村镇测评标准对标达标,确保省市第三方测评合格率100%。持续推进移风易俗,大力倡导婚事新办、喜事俭办、丧事简办文明新风尚,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,持续巩固省市移风易俗群众满意度电话调查成绩。加强新时代文明实践中心建设。严格按照标准打造实践阵地,实现分中心全部达标、所有村居全覆盖目标;加强队伍建设,实现新时代文明实践志愿服务制度化,不断提高志愿服务的精准化、便捷化水平;增强文明实践实效性,让基层群众在活动中得到实在好处,获得精神滋养,增强精神力量。

吕灿华强调,要突出抓好文化繁荣,夯实新区建设文化根基。坚持文化惠民导向。注重内涵建设,不断完善文化场馆功能,最大程度满足群众精神文化生活需要;创新举办文化惠民活动,不断加强文化产品供给,广泛开展群众乐于参加、便于参加的文化活动;加强对民间文艺团体和骨干文艺人才的扶持与培养,激活民间文艺市场。繁荣文艺创作生产。深入贯彻落实党的文艺方针政策,把社会效益放在首位,创作一批反映时代风貌、彰显善美济阳特色的优秀作品。壮大文化旅游产业。宣传、文旅、投促、开发区等部门及各镇街要形成合力,深入分析当前文化产业存在的问题和瓶颈,找准破解的办法和努力方向;加强对文化产业政策的分析研究,用好用好上级部门扶持政策和资金,加大招商和引进力度,力争实现文化产业新突破。

吕灿华最后说,宣传思想文化工作是一项政治性强、涉及面广、影响力大的系统工程,必须强化协作,多方联动、全员参与,构建起党委统一领导、宣传部门组织协调、各条战线齐抓共管的大宣传格局。希望宣传思想文化战线的同志们,继续弘扬“坚持实干、反对虚功”的工作导向,紧紧围绕全区统筹推进疫情防控和经济社会发展的安排部署,守正创新、锐意进取,不断提高宣传思想文化工作水平,为奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”作出新的更大贡献!

李莉主持会议并要求,各镇(街道)、区直各部门(各单位)要切实抓好吕书记讲话精神的学习宣传贯彻,对照讲话要求,进一步细化、深化、完善思路举措,切实把各项工作任务落到实处。要迅速掀起感动济阳人物的学习热潮,进一步加强对感动济阳人物事迹的挖掘整理,广泛采用形式多样的宣传宣讲形式,讲好感动济阳人物故事,让他们的事迹家喻户晓,让他们的精神深入人心。在全区上下积极倡树学习道德典型、崇尚道德典型、争当道德典型的热潮,汇聚改革发展的正能量。要扎实做好今年的几项重点工作,各有关部门要积极主动采取措施,加大工作力度,做好省委意识形态工作责任制落实巡视专项督查检查迎查准备工作;第六届全国文明城市创建迎评工作,各级各部门要按照区委、区政府对创建工作的部署要求,严格按照《全国文明城市测评手册》责任分工,精准对标抓创建,紧扣测评体系,找差距抓整改,切实将各项工作任务落实;文明村创建工作各镇(街道)和各相关职能部门主要领导同志要高度重视,严格按照培训要求抓好整改落实;新时代文明实践中心建设工作,各镇(街道)要围绕新时代文明实践中心建设工作切实加强组织领导,加大经济投入,着力在资源整合、阵地建设、队伍建设、平台建设和活动实效上下功夫,真正把新时代文明实践中心、分中心、实践站打造成广大群众心有所系的文化驿站、情有所寄的精神家园。

区委书记吕灿华、副区长牟晓丽为第六届感动济阳人物和提名人选颁发奖杯、奖金。

会上,牟晓丽宣读了《济阳区精神文明建设委员会关于表扬第六届“感动济阳人物”的通报》和《中共济南市济阳区委宣传部关于表扬2019年度全区宣传思想文化工作先进单位及先进个人和优秀作品》的决定》。书面传达全国宣传部长会议主要精神。

区精神文明建设委员会、区意识形态工作联席会议成员单位及部门区直部门主要负责人;各镇(街道)党委(党工委)书记、宣传委员(或分管负责同志);第六届感动济阳人物和提名人选参加会议。(李晶)

区领导调研农村土地综合整治工作

本报讯 4月20日,区委副书记、区长孙战宇到垛石镇调研农村土地综合整治工作。区委常委、区委办公室主任宋琳,副区长李永军参加活动。

在垛石镇会议室召开的座谈会上,孙战宇讲话指出,开展农村土地综合整治工作是建设生态宜居美丽乡村、推动农业农村现代化、拓展高质量发展新空间的重要途径。垛石镇党委、政府必须高度重视,进一步统一思想、提高站位,认真谋划、统筹推进,扎实推动,把各项工作做细做扎实。

孙战宇要求,要强化规划引领,全面摸清底数,优化土地利用空间布局,因地制宜编制农村土地综合利用规划,统筹安排实施项目,促进空间科学合理布局、土地节约集约利用。要立足一个“快”字,强化资源整合,坚持宜农则农、宜建则建,全面抓好农村土地综合整治工作。要调配骨干力量,加强组织协调、项目管理、考核评价和宣传引导,激发基层干部工作积极性、主动性。要充分发挥村两委基层组织作用,完善农民群众权益保障,强化群众宣传引导,推动村级集体经济壮大和农民收入增加。要强化改革创新,完善土地资源配置和资金保障制度,攻坚克难全力推进,确保农村土地综合整治工作取得实效。

会上,垛石镇主要负责同志汇报了垛石镇农村土地综合整治工作情况;与会人员进行了交流发言。

区直有关部门主要负责同志,垛石镇领导班子成员参加活动。(王清)

孙战宇到垛石镇调研农村土地综合整治

孙战宇一行实地察看了王家社区建设及周边土地复垦情况,并听取了有关负责同志的情况汇报。

在新市镇二楼会议室召开的座谈会上,孙战宇对新市镇农村土地综合整治工作给予充分肯定。他指出,开展农村土地综合整治工作,一定要做好群众工作,在群众的支持和理解下开展工作,施工过程中要注意安全和环保等问题,确保工作顺利开展。

孙战宇要求,要做实做细农村土地综合整治工作,进一步完善城镇规划,做好土地流转、田园综合体建设等工作,提升镇村地的规模和形象品质。要集中人力、物力、财力,倒排调度,挂图作战,明确时间节点,进一步增强安全意识,加强安全教育,认真落实安全防范措施,防止安全事故发生。要把社区建设作为保障和改善民生的重要民生工作来抓,在保证项目质量的同时尽可能提高效率,确保群众早日搬进新居。要认清形势,细化工作方案,倒排工期,做好土地综合整治和耕地复垦工作,利用自身优势和乡村资源,进一步激发内生动力,壮大农村集体经济,不断提升农业农村发展水平。要继续探索基层治理模式,切实让群众有更多获得感、幸福感。

会上,新市镇主要负责同志汇报了新市镇农村土地综合整治工作情况;与会人员进行了交流发言。

区直有关部门主要负责同志、仁风镇领导班子成员参加活动。(李帅)

◆国网济南供电公司来我区开展“同舟度时艰、四进送服务”大走访活动

◆我区举行2020年初三春季学期开学综合演练现场观摩活动

◆区领导到回河街道调研土地综合整治工作

◆我区组织收看全市引黄灌区农业节水工程建设部署电视电话会议

◆市卫健委领导来我区调研 (见二版)

大力加强国家安全人民防线建设 牢牢掌握反奸防谍斗争主动权

95岁老兵深藏功与名60余载

——记上海战役二等功臣、垛石镇胡贤村老人王纪祯

编者按:今天,我区隆重表彰了第六届“感动济阳人物”及提名人员。他们或敬业奉献、虔诚勤勉,或充满爱心、助人为乐,或诚实守信、坚守正道,或孝老爱亲、血脉情深……他们的先进事迹,深深打动和感染着全区广大干部群众,震撼着每个人的心灵;他们用自身的行动,默默书写着人间的真善美,传播着正能量。

时代的进步,需要文明范的引领;社会的发展,需要道德楷模的激励。为大力弘扬和践行“善美”精神,引导全区广大干部群众以“感动济阳人物”为榜样,积极参与各类新时代文明实践,争做社会主义核心价值观的积极践行者和文明道德风尚的示范引领者,为建设与中心城区深度融合的北部新区作出新的更大贡献,本报自今日起开设《第六届“感动济阳人物”事迹盘点》专栏,敬请关注。

去年,“共和国勋章”的获得者张富清老人的故事,感动了无数人。无独有偶,在我区,一枚建国70周年纪念章又为我们勾勒出一位为国尽忠又深藏功名的英雄——王纪祯。两位老人虽身处南北,经历各异,但同为退役老兵,在部队,保家卫国,到地方,为民造福,用自己的

朴实纯粹、淡泊名利书写了精彩人生。

60余载深藏功与名

复员退伍后,整整63年的时间里,王纪祯老人隐姓埋名,刻意尘封功绩,就连儿女也不知情,他说:“和我一起并肩作战的很多战友,都为党、为人民献出了自己宝贵的生命,每一次我想到这些事情,我有什么资格拿出来显摆啊!”王纪祯老人对立过的战功只字不提。

“我们只知道他参加过解放上海、抗美援朝战争,不知道他立过那么大的战功!”王纪祯的孙子王庆乾对于爷爷曾经辉煌的历史,也是一无所知。“爷爷的几个奖章我看过,自己没有当过兵也不知道是个什么奖章,小时候,自己缠着爷爷讲战争故事,爷爷总是说战友如何勇敢,从来没有说过自己的英雄事迹。如果不是2019年镇退役军人服务站反复要求核实老人信息,他还会继续隐藏。”

笔者:“老爷子,这一辈子后悔过吗?”

王纪祯老人:“不后悔!打那么多仗,我那么多战友牺牲了,我还活着!”

笔者:“几十岁了,没人知道你是战斗英雄,遗憾吗?”

王纪祯老人:“我是为了国家、为了人民,国家和人民也给了我不少,吃的、穿的、住的都很好,还有什么遗憾的?”

这段跨越了时空,跨越了生死、跨越了荣辱得失的对话,发生在2019年9月29日发放建国70周年纪念章时。对话的主角就是王纪祯,一位耳聪目明,右眼看不见,说话都不利索的95岁老人。建国70周年纪念章发放时,老人才敞开心扉,娓娓道来,随着老人的诉说,仿佛带我们回到那战火纷飞,炮火连天的岁月,讲到动情处,让人不禁潸然泪下,无不老人的高风亮节深深感动。

浴血沙场 九死一生

炮弹炸伤的右眼和胸前挂满的军功章,默默诉说着这位老兵不平凡的经历。

王纪祯小时候在村里听过共产党的宣传,知道共产党是为劳动人民谋幸福的党,实行“耕者有其田”,减租减息,解决劳动人民受剥削的问题。年少的王纪祯毅然参加了解放军,部队的教育,更让王纪祯明白了为谁打仗、为什么打仗的道理,使他坚定了跟党走信念,也在骨子里注入了了不怕牺牲的勇气。

1949年5月10日,第三野战军下达了《淞沪作战命令》。王纪祯在33军99师295团1营2连担任轻机枪手,隶属第三野战军第九兵团,暂归29军指挥,主要在西线浦西作战。这一带地形平

坦,射界开阔,敌守军建有大量钢筋水泥碉堡群,可以说是易守难攻。为了早日解放上海,王纪祯先后两次参加“敢死队”,他勇敢顽强,不怕牺牲,以轻机枪开敌十余名,击毁敌重机枪一挺,配合战友先后炸毁7座碉堡。在第二次参加敢死队进行冲锋中,炮弹在王纪祯身边爆炸,他的右眼被弹片炸伤,可他却忍着剧痛,进行简单的包扎处理后继续战斗直到胜利。战后,他荣获二等功,获得解放勋章。他为520余上海市民带来了光明,但是,他的右眼再也看不见光明!

雄赳赳,气昂昂,跨鸭绿江,保和平,卫祖国,就是保家乡……伴随着《中国人民志愿军军歌》,王纪祯又踏上了抗美援朝的战场。最初,因为战伤他本不在出征的行列,但是,他多次向组织提出申请,连长、指导员不同意,他就咬破食指写下血书请战,最后,领导破例批准了他的请求。在战场上,作为老战士,他身先士卒、奋勇争先,尤其是在一次遭遇战中,作为突击班的尖兵,王纪祯带领2名战友,与美军一个加强连相遇,他机智果敢,边打边撤,成功摆脱了敌军,与大部会合。此战他带领2名战士,击毙6名美军,击伤多人,我方除一名战士轻伤外,无人员牺牲。1951年12月,王纪祯升任志愿军某部机枪班班长。随着朝鲜战事结束,1953年,在朝鲜战场征战3年



的王纪祯随部回国,在抗美援朝战役中,王纪祯荣立三等战功,获得朝鲜独立勋章。

退伍还乡 服务乡亲

告别军旅,变的是岗位,不变的是为民服务的初心。1956年3月,因眼睛受伤的原因,固执而且倔强的老人毅然复员回到家乡。当问到为什么回来了,王纪祯老人就是一句话:“解放了,不打仗了,我不能给政府添麻烦!”

回到家乡,这个在战场上悍勇无比的英雄,重新成为了一个农民。2016年,老人的儿子罹患癌症去世,老人白发人送黑发人,和孙子一起默默承受,一点点偿还为儿子治病欠下的巨额债务。尽

管如此,老人却从来没有向组织开口。复员返乡后的王纪祯,从没有找过任何部门要荣誉、要帮助,而是完全以一个普通农民身份务农。

“老爷子这么些年对村里贡献不少,年纪虽老但威望极高,经常劝导村民。”胡贤村村党支部书记王玉杰说。村里棘手的村民矛盾,只要王纪祯老人出马,基本都可以调解。

“我是国家的人,我还要为国家做事!看着国家越来越好,我就高兴!”这是一名老兵的信仰,对这个老兵而言,“国家”二字,永远高于一切。他一身正气,他就是活在我们身边的“张富清”式的老战士。

(于水 李晶)

第六届“感动济阳人物”事迹盘点